

Посеем озимые в оптимальные сроки

В докладе на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь Центрального Комитета нашей партии товарищ Л. И. Брежнев поставил перед земледельцами задачу закрепить и развивать успехи в производстве зерна, всемерно поднимать культуру земледелия, улучшать структуру посевных площадей, энергично бороться за повышение урожайности, больше и лучше сеять озимые. Сейчас, за несколько дней до начала посевной кампании, эта задача партии для нас наиболее актуальна. Практика показала, что наивысших урожаев хлебов добиваются в тех хозяйствах, где хорошо готовят под посев почву, качественно сеют первоклассными семенами, своевременно обрабатывают посевы против сорняков и вредителей, правильно и быстро производят косовицу и обмолот.

Оптимальный срок сева озимых в нашем районе начинается 20 сентября. В этот день механизаторы колхозов и совхозов должны вывести на поля 777 посевных агрегатов. Передовые хозяйства еще к первому сентября завершили подготовку техники к посевной. Все 66 сеялок отремонтированы в колхозе «Казьминский», 52 — в совхозе «Беломечетский», 35 — в колхозе «Заветы Ильича». Однако в колхозе имени Октябрьской революции из 79 отремонтировано 60, в колхозе имени Ленина из 49 на лисейке готовности только 18 сеялок. Процент готовности тракторов составляет по району 92.

Невысокими темпами ведется и подготовка почвы под озимые. За последнюю неделю вспахано лишь 4258 гектаров. Всего подготовлено почвы 66 процентов к плану.

Важнейшим фактором обеспечения высоких урожаев озимых является создание в том или ином хозяйстве необходимого фонда высококачественного семенного зерна. Такие фонды созданы уже в колхозах имени Балахонова, «Казьминский», имени Октябрьской революции и «Красная звезда», совхозе «Родина». В колхозе имени Балахонова образцово организовано также протравливание семян. Однако из 15 тысяч тонн необходимого для сева семенного зерна в районе подготовлено 13 тысяч тонн. Слабо организована работа по доведению семян до посевных кондиций в совхозах «Кочубеевский», «Междуреченский», межхозяйственном объединении «Кочубеевское» и ряде других хозяйств. А ведь время очистки семян и доведения их до посевных кондиций уже миновало.

Настал период последних приготовлений к посевной. Еще раз должны быть пересмотрены и откорректированы рабочие планы сева. В кратчайшие сроки необходимо завершить ремонт посевного инвентаря и укомплектование его хорошо обученными посевищиками. В прошлом году в первой бригаде колхоза имени Ленина совершенно не были подготовлены посевищики, и семена заделывались в почву на глубину 2—3 сантиметра вместо восьми по норме. Заделка семян производилась без одновременного внесения минеральных удобрений.

Подобные факты нетерпимы. Руководителям хозяйства следует не только правильно организовать работу механизаторов и посевищиков, но и обеспечить действенный контроль за ходом посевной, привлечь виновных в браке к моральной и материальной ответственности. Значительную часть этой работы призваны взять на себя партийные, профсоюзные и комсомольские организации колхозов и совхозов, народные контролеры и ветераны-качественники.

Всем, кто прямо или косвенно причастен к осеннему севу, нужно постоянно помнить о том, что оптимальный для нашей местности срок посевной заканчивается 10 октября. К этому времени надо засеять около 50 тысяч гектаров. В случае срыва благоприятного для сева срока каждый просроченный день обернется в третьем году десятой пятилетки недобором урожая. Поэтому сейчас необходимо мобилизовать все силы на сев озимых культур и провести это важнейшее мероприятие года качественно, в установленные сроки.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 15-й
№ 111 (2792)

ЧЕТВЕРГ, 8 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА

Цена 2 коп.

Производительно использовать технику на уборке урожая

Дневник уборки свеклы

Свекловичное поле района занимает 5714 гектаров. В этом году уборку корней решено проводить 24 уборочно-транспортными отрядами. В минувшую субботу на плантации была выведена техника, продлены прокосы, поля разбиты на загонки.

Благоприятная погода позволяет вести уборку широким фронтом. А как же обстоят дела на практике? В колхозе имени Чапаева 6 сентября в комплексе работало 7 комбайнов, в колхозе имени Октябрьской революции — 5. В остальных хозяйствах работало по 1—2 комбайна, а в колхозе «Заветы Ильича» к уборке еще не приступали. В этот день в хозяйствах работало 21 комбайн и 61 транспортная единица. Всей этой техникой свекла убрана с 95 гектаров.

Таким образом, уборочные комплексы остаются пока на бумаге, а темпы работ желают много лучшего.

Самый высокий урожай корней по 400 центнеров с гектара получают свекловоды колхоза имени Чапаева, труженики колхоза «Казьминский» накапливают по 350 центнеров.

По состоянию на 7 сентября в районе свекла выкопана с 214 гектаров, средняя урожайность 330 центнеров с гектара, государству продано 1441 тонна корней.

На фронте „зеленой жатвы“

Ежедневно 6 комбайнов и 12 автомашин работают в колхозе имени Ленина на заготовке ситоса. При плане 14000 уже заложено 12323 тонны силосной массы. Средняя выработка на комбайн у заветненцев 80 тонн корма, на автомобиль — 42

тонны в день. 2144 тонны зеленой кукурузной массы накосил комбайном «КС-2,6» механизатор Николай Иванович Малюх. Молодой колхозник уже хорошо известен в районе.

На перевозке зеленой массы отличился водитель автомобиля «ГАЗ-

51» Василий Павлович Иваненко, перевезший 610 тонн силосной массы. На трамбовке кормовых курганов отлично справляются с работой трактористы Анатолий Леошенко и Александр Марковский.

Создать на зиму прочный запас кормов для скота — главная задача дня кормодобытчиков.

Р. ВИТЦЕНКО,
селькор.

Сверх плана

ко за последнюю неделю запасы силосной массы увеличились на 1050 тонн. Скоту рисосовхоза

обеспечена сытная зимовка.

К. ЛЕСНИН.

Поздравляем

Согласно условиям социалистического соревнования водителей, занятых на перевозках зерна, кормов и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1977 года в «Почетный путевой лист» газеты «Ставропольская правда» по итогам третьей декады августа занесены с вручением денежной премии по 25 рублей каждая водители Борис Михайлович Молчанов из Кочубеевского транспортного предприятия объединения «Ставропольсельхозтранс» и Иван Петрович Херавинчук из Кочубеевского АТП Ставропольского транспортного управления.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования работников сельского хозяйства района на сева озимых культур в 1977 году

Работники сельского хозяйства, включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, повысившие эффективность производства и качества работы, достойную встречу 60-летия Великого Октября, изучив опыт работы хлеборобов Ипатовского района, взяли социалистическое обязательство провести сев озимых культур в сжатые сроки и с высоким качеством работы.

В социалистическом соревновании участвуют колхозы, совхозы, посевные комплексы, транспортные и посевные звенья, индивидуально соревнующиеся работники растениеводства.

Итоги социалистического соревнования в хозяйствах подводятся ежедневно и в целом по району по окончании сева озимых культур.

Победителями социалистического соревнования среди колхозов, совхозов считаются хозяйства, завершившие сев озимых в сжатые сроки, с высоким качеством работ, получившие хорошие всходы и выполнившие план сева озимых культур, и добившиеся наивысшей выработки на посевной агрегат.

Колхозу, совхозу, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Колхозу, совхозу, занявшим второе, третье места, вручается Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Победителями в социалистическом соревновании среди посевных комплексов, транспортных и посевных звеньев считаются:

комплекс посевной, транспортное и посевное звено, завершившие сев озимых в сжатые сроки, с высоким каче-

ством, добившиеся наивысшей выработки на агрегате, недопустившие простоев посевных звеньев, получившие хорошее качество всходов озимых и выполнившие план сева озимых.

Посевной комплекс, занявший первое место, награждается переходящим Красным вымпелом райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Посевной комплекс, занявший второе, третье места, награждается Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Транспортное и посевное звено, заняв-

шее первое, второе место, награждается Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Индивидуально соревнующиеся работники, добившиеся наивысшей дневной нормы сева, выполнившие работы в оптимальные сроки, при отличном качестве сева и занявшие первые, вторые места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ и занесены на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья», награждаются путевками в дома отдыха или туристические базы.

При подведении итогов социалистического соревнования обязательным условием для всех соревнующихся является дисциплинированность, бережное отношение к технике, механизмам, хорошее качество работы, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности.



БЕЛОРУССКАЯ ССР.
Коллектив Минского тракторостроительного производственного объединения «Беларусь» неоднократно занимал первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Стремясь достойно встретить юбилей Октября, тракторостроители обязались в нынешнем году выпустить 900 тракторов сверх плана.

НА СНИМКЕ: слесарь-инструментальщик объединения «Беларусь» член ЦК КПСС Герой Социалистического Труда Е. И. Климченко.

Фото А. Кузьярина и А. Николаева.
(Фотохроника ТАСС).

Восемь месяцев позади

Коллектив Кочубеевской межрайонной передвижной механизированной колонны успешно завершил план восьми месяцев 1977 года. Строительно-монтажные работы в текущем году по генплану выполнены на 104,2 процента. Это на 325,5 тысячи рублей больше, чем в прошлом. Собственными силами произведено работ с начала года на 8,8 процента больше, чем по плану.

На строительстве птичника по заказу госплемптице-завода «Кубань» отличились комплексные бригады А. А. Русанова и С. А. Никитина. Добросовестным трудом стремятся встретить 60-летие Великого Октября и строители Л. Д. Семик, В. Н. Казамурова, коммунистка А. Ф. Левченко. Передовики отличаются не только высокой скоростью при выполнении работ, но и хорошим качеством.

А. БОНДИНА,
старший экономист МПМК.

Школа и производство

Дальнейшее развитие и совершенствование политической агитации, как говорится в постановлении ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС» диктуется задачей комплексного подхода к постановке всего дела коммунистического воспитания.

На Кочубеевском комбинате производственных предприятий трудится около тысячи человек. Двести из них занимают в группах партийного и комсомольского просвещения, системы экономического образования. Но основная масса инженерно-технических работников и рабочих обучается в школах коммунистического труда, призванных содействовать широкому размаху соревнования за досрочное выполнение плановых заданий и обязательств, принятых в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Школы комтруда пропагандируют и распространяют передовой производственный опыт, оказывают помощь при решении стоящих перед коллективами проблем. Партийное бюро комбината направляет работу мастеров в школах коммунистического труда, а непосредственное руководство школами осуществляют комитеты профсоюза.

Председатель завкома КПП Иван Федорович Крикунов считает, что основным воспитателем школы комтруда должен стать мастер.

— Это, конечно, не умаляет роль начальников цехов в пропагандистской работе, — поясняет Иван Федорович. Но никто так хорошо не знает своих людей, нужды коллектива, как мастер. Он может определить значимость того или иного выполняемого задания, дать оценку работе каждого, знает жизнь своего коллектива, видит, какие складываются здесь взаимоотношения. Видит все — и хорошее, и плохое. А поэтому ему легче определить темы, которые помогут формировать у слушателей школ трудовую и общественную активность, их идейно-политическое воспитание.

Как правило, занятия в школах строятся на изучении важнейших документов партии и правительства, тесно связанные с непосредственными делами коллективов. Для проведения занятий по изучению экономических вопросов, марксистско-ленинской теории нередко в группы школы комтруда приглашаются члены партийного бюро, плановики, экономисты, наши политинформаторы.

На комбинате в прошлом учебном году в школах действовало 18 групп, сформированных по производственному

принципу, в результате занятия проводились в каждой смене. Задачи пятилетки эффективности и качества определили основное направление учебы.

Так как школы объединяют не только лучших работников комбината, но и отстающих, то совместная учеба способствует созданию обстановки строгой выскателности и товарищеской взаимопомощи. Передовые рабочие берут шефство над молодыми и не выполняющими производственные задания, подтягивают их до своего уровня.

В школах коммунистического труда изучается передовой опыт не только товарищей по работе, одновременно ведется и пропаганда всеобщих и отраслевых починов, наиболее ценных опытов борьбы за повышение эффективности и качества. В умении экономически грамотно подойти к изысканию резервов производства, проанализировать результат своей работы лежит ключ к высокой трудовой и общественной активности каждого работника комбината.

Школы коммунистического труда комбината производственных предприятий могут и должны максимально способствовать полному раскрытию творческой трудовой энергии и инициативы каждого работника предприятия.

Есть на КПП и сеть политинформаторов, вносящих свой вклад в дело повышения экономического и политического образования рабочих, сознательного отношения к труду, нравственного воспитания, расширения их культурного кругозора. Много ценного и интересного узнали рабочие КПП от политинформатора Геннадия Алексеевича Анастасенко, коммунистов Василия Игнатьевича Барбаева и Виктора Васильевича Михно. В цеховых бытовках, комнатах отдыха перед началом работы рассказывают они своим слушателям о проблемах внутренней и внешней политики нашей страны, направлениях развития экономики.

Организована в нынешнем году на комбинате еще одна общественная организация — постоянно действующее производственное совещание. Прошли организационные занятия, намечены планы... Дальше этого дела не пошли. Практически же совещание, целью которого является подъем активности масс, вовлечение их в управление предприятием, бездействует. Виноват ли в этом местный комитет профсоюза или председатель президиума ПДПС Николай Илларионович Корякин, но этот вид идеологической работы на КПП должен быть оживлен в самые короткие сроки.

Встречая славный юбилей Великого Октября, многие труженники комбината успешно выполняют и перевыполняют свои производственные задания. И задача общественных организаций состоит в том, чтобы всемерно содействовать успешному претворению в жизнь социально-экономических задач, поставленных XXV съездом партии на десятую пятилетку.

Л. КОЛЕСНИКОВА.

Приближается очередная осенне-зимний сезон, который является наиболее напряженным и ответственным в эксплуатации энергетического оборудования как энергосистемы, так и потребителей электрической и тепловой энергии.

Опыт прошлых лет показывает, что аварии в электроустановках и невыполнение производственного плана в осенне-зимний период имеют место там, где нарушаются сроки проведения профилактических испытаний и планово-предупредительных ремонтов электрооборудования, где электроустановки эксплуатируются с нарушением «Правил техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей», где не соблюдаются «Правила устройств электроустановок» и «Правила пользования электрической энергией».

Проверкой предприятий и хозяйств района установлено, что не везде энергетические службы поставлены на должный уровень. Особенно плохо дело обстоит в рыбхозе «Невинномысский», плодосовхозе «Западный», в совхозе «Восход», колхозах «Красная звезда», «Поллярная звезда» и в некоторых других хозяйствах, организациях и предприятиях района.

В целях своевременной и качественной подготовки, обеспечения надежного и бесперебойного снабжения потребителей электрической энергией руководителям предприятий и хозяйств через энергослужбы необходимо выполнить целый ряд организационно-технических мероприятий.

В частности, провести ревизию и ремонт воздушных линий электропередач высокого и низкого напряжения, обратить особое внимание на загнивание элементов деревянных опор, на целостность изоляторов, обеспечить своевременное и качественное проведение планово-предупредительных ремонтов и профилактических испытаний основного и резервного оборудования, привести все заземляющие устройства к установленным нормам, не допускать самовольного подключения к сетям энергосистемы новых электроприемников.

Потребителям электрической энергии, имеющим электроприемники I и II категории, необходимо своевременно позаботиться о резервном источнике питания, для чего рекомендуется полагаться от электроснабжающей организации технические условия на устройство резервного питания.

Во избежание несчастных случаев и электро-
**Зима —
не за
горами**
травматизма не допускать к работе в действующих электроустановках персонал, не прошедший специальное обучение и своевременной проверки знаний правил.

Важнейшей задачей руководителей предприятий и хозяйств является выполнение постановления Совета Министров СССР от 28 июня 1977 года «Об обеспечении народного хозяйства, населения топливом, электрической и тепловой энергией в осенне-зимний период 1977—1978 годов и о дополнительных мерах по экономии топливно-энергетических ресурсов».

Особое внимание предприятий и хозяйств должно быть направлено на ликвидацию очагов нерационального и непроизводительного расходования электрической энергии. Нельзя забывать, что с помощью одного киловатт-часа электроэнергии можно добыть 40 килограммов

предительных ремонтов и профилактических испытаний основного и резервного оборудования, привести все заземляющие устройства к установленным нормам, не допускать самовольного подключения к сетям энергосистемы новых электроприемников.

Для выполнения мероприятий по экономному расходованию электроэнергии необходимо в первую очередь проверить исправность коммуникаций и устранить утечки воды, сжатого воздуха, пара. Сократить или заменить использование электрической энергии для отопительных целей, водоподогрева и других нагревательных целей, используя для этих целей имеющиеся вторичные энергетические ресурсы (центральное отопление, дровяные отходы и другие энергосистемы), изъять из употребления электрические нагревательные устройства кустарного изготовления, и те, что включены без разрешения энергосбыта.

С целью повышения материальной заинтересованности рабочих и инженерно-технических работников в экономии топлива, электрической и тепловой энергии необходимо применять в действие с первого января 1966 года «Положение о премировании рабочих и ИТР за экономию топлива, электрической и тепловой энергии».

Обеспечение безусловного выполнения планов организационно-технических мероприятий, строгое соблюдение государственной дисциплины в выполнении заданных лимитов потребления электрической энергии является залогом безаварийной и экономичной работы всех предприятий и хозяйств района в осенне-зимний период. Электроэнергия является народным достоянием, ее надо беречь.

В. БУРАЕВ,
инспектор госэнергонадзора.

предительных ремонтов и профилактических испытаний основного и резервного оборудования, привести все заземляющие устройства к установленным нормам, не допускать самовольного подключения к сетям энергосистемы новых электроприемников.

Потребителям электрической энергии, имеющим электроприемники I и II категории, необходимо своевременно позаботиться о резервном источнике питания, для чего рекомендуется полагаться от электроснабжающей организации технические условия на устройство резервного питания.

Во избежание несчастных случаев и электро-
**Зима —
не за
горами**
травматизма не допускать к работе в действующих электроустановках персонал, не прошедший специальное обучение и своевременной проверки знаний правил.

Важнейшей задачей руководителей предприятий и хозяйств является выполнение постановления Совета Министров СССР от 28 июня 1977 года «Об обеспечении народного хозяйства, населения топливом, электрической и тепловой энергией в осенне-зимний период 1977—1978 годов и о дополнительных мерах по экономии топливно-энергетических ресурсов».

Особое внимание предприятий и хозяйств должно быть направлено на ликвидацию очагов нерационального и непроизводительного расходования электрической энергии. Нельзя забывать, что с помощью одного киловатт-часа электроэнергии можно добыть 40 килограммов

Для выполнения мероприятий по экономному расходованию электроэнергии необходимо в первую очередь проверить исправность коммуникаций и устранить утечки воды, сжатого воздуха, пара. Сократить или заменить использование электрической энергии для отопительных целей, водоподогрева и других нагревательных целей, используя для этих целей имеющиеся вторичные энергетические ресурсы (центральное отопление, дровяные отходы и другие энергосистемы), изъять из употребления электрические нагревательные устройства кустарного изготовления, и те, что включены без разрешения энергосбыта.

С целью повышения материальной заинтересованности рабочих и инженерно-технических работников в экономии топлива, электрической и тепловой энергии необходимо применять в действие с первого января 1966 года «Положение о премировании рабочих и ИТР за экономию топлива, электрической и тепловой энергии».

Обеспечение безусловного выполнения планов организационно-технических мероприятий, строгое соблюдение государственной дисциплины в выполнении заданных лимитов потребления электрической энергии является залогом безаварийной и экономичной работы всех предприятий и хозяйств района в осенне-зимний период. Электроэнергия является народным достоянием, ее надо беречь.

В. БУРАЕВ,
инспектор госэнергонадзора.

Дмитрий Еремин

ПРЕКРАСНАЯ МЫСЛЬ

(Продолжение. Нач. в № 108)

Ленин быстро, почти с виноватым видом взглянул на худого, сосредоточенно примолкнувшего Дзержинского, зябко передернул плечами:

— Гм, да... удивительнейшая вещь! У нас столько деятельных людей, претолчно выступающих с речами... я бы даже сказал, артистически выступающих с речами. И отнюдь не с глупыми, представьте себе! Но как только доходит до черного, сугубо и сугубо практического дела... боже ты мой! — Он сердито сунул руки в карманы: — Кажется, все уже совершенно ясно, все утряслось, полностью уяснилось в речах так и этак, каждый нюанс предстоящего дела рассмотрен под микроскопом, растолкован до мелочей, теперь лишь пойдешь да сделай... Куда там! На каждом шагу сталкиваешься с полнейшей неспособностью даже политически грамотных товарищей к деловой, практической хватке... Да, да! У самых, казалось бы, ответственных партийцев! Значит, надо опять и опять разъяснять, опять убеждать, подталкивать и, увы, угрожать... нередко арестом и даже расстрелом. Но и угрозы не помогают: вековечная «расейская» неорганизованность оказывается подчас сильнее...

Он вдруг открыто, доверительно улыбнулся:

— Вы, наверное, удивляетесь, с чего это я вдруг об этом?

Дзержинский тоже улыбнулся — как

всегда мягко и сдержанно, краешком губ:

— Не очень.

— Значит, догадываетесь?

— Пожалуй.

— Что поделаешь! — с благодарностью и вместе с тем огорченно воскликнул Владимир Ильич. — На кого же, как ни на вас, возложить это новое дело?

И, вздохнув, добавил:

— А созданные таким образом добровольные части внутренней безопасности можно будет так и назвать: Части Особого назначения. ЧОН. Для опыта вначале попробовать в Москве и в Питере. Если сложится — хорошо, двинете дальше...

Дзержинский проследил внимательным взглядом за Владимиром Ильичем, который опять зашагал вдоль внешней стены кабинета с сосредоточенным видом человека, уже отключившегося мыслями от того, что только что занимало его целиком, но оказалось решенным, и теперь наступило время подумать о других, не менее важных делах.

Было жаль отвлекать явно уставшего, похулевшего в последние дни Владимира Ильича от его так знакомых всем близким красноречивых раздумий на ходу, но обстоятельства заставляли, и Дзержинский почти виновато сказал:

— Есть еще одно дело, Владимир Ильич...

— Какое?

Не вынимая рук из карманов, Ленин остановился.

Доложив о нескольких новых фактах саботажа, диверсий и очередных террористических выступлений враждебных Советам сил в Москве и других городах Центральной России, Феликс Эдмундович рассказал о том, что на днях был задержан курьер Московской синодальной канцелярии с пачкой только что отпечатанных в типографии антисоветских листовок. Среди них — очередное «Обращение» патриарха Тихона к верующим не допускать безбожных большевиков к святым церковным ценностям, «вставать силой на силу против безбожного большевизма». Этот курьер, облаченный в скромную гражданскую одежду, не то направляясь куда-то с этими листовками, не то приехав с ними откуда-то в Москву, неумеренно хватил самогона в притоне на Домниковке и поскандалил, а потом и подрался с милицейским патрулем.

При обыске в его суме были найдены эти пасквили.

Дзержинский подал Ленину стопку бумаг. Тот бегло просмотрел одну за другой.

— Гм... Любопытно: «Близится день, когда истинные сыны России... Так-е... значит мы с вами не истинные сыны России... «Иго безбожного большевизма». Гм! «В защиту церкви и установленного господством правопорядка. Гм! Оказывается, бесчеловечный «праворядок» капитализма установлен боженькой! Да-а, его святейшеству, я вижу, неймется! — е досадой заметил Ленин. — Рассылает

антисоветские директивы по всей стране. Ищет поддержку у эмигрантов и церковников за границей, выступает с открытыми проповедями. — Он положил листовки на стол. — В прошлом году просто не существовал.

— Боюсь, что не стал разумнее и сейчас. С митрополитом Макарием они два сапога пара...

— Сердитый старик. А, кстати, где у них типография?

— Эги, — Дзержинский указал глазами на листовки, лежавшие на столе. — Мне кажется, сделаны в их подмосковной вотчине, в Николо-Угехском монастыре. Митрополит Макарий действует по всем правилам конспирации и подполья.

— Большой монастырь?

— Один из крупнейших в России. В церковной иерархии имеет высшую, ставропигиальную степень. То есть, находится в прямом подчинении патриархии.

— Монастырь аристократ?

— Монастырь князь. Большое подворье с необходимыми святой братии производствами. А вокруг — фактически до сих пор еще принадлежавшие ему луговые и пахотные земли.

— Крестьяне не поделили?

— Отказываются делить. Говорят «святая земля».

— Гм... святая земля!

— Поэтому фактически это все еще церковные земли. Монахи по-прежнему продолжают сажать на них овощи, а на полях — сеять хлеб, гречиху, овес...

— И все идет на то, чтобы благоденствовало это, как говорит в таких случаях товарищ Рудзутак, змеиное гнездо.

Осень — забот восемь

Будто вчера над хлебными нивами второй бригады колхоза «Казьминский» бродили рыжие облака пыли. Они тянулись вслед за комбайнами, убирающими урожай юбилейного года.

Чем отблагодарит поле своих хозяев? Эта мысль не давала покоя колхозникам всю затаившуюся страду. И вот хлеба обмолочены, перевезены на ток. С каждого гектара на круг вышло по 28,2 центнера зерна. Конечно, до рекордного урожая еще далеко, но в районе это самый высокий показатель.

Народ в этой бригаде дружный, трудолюбивый, каждый подходит к порученному делу с хозяйской меркой. Едва комбайны покидали загонки, как тут же появлялись тягачи, освобождающие поля от соломы. Она в основном заскородована у мест зимовок скота.

Не сидели сложа руки пахарь и сеятель. На поукосных и пожнивных участках расстел второй урожай кукурузы и других скороспелых кормовых культур. А на 157 гектарах уже появились дружные всходы озимого рапса. Ранней весной этот многокопный корм является своеобразной скорой помощью на фермах. Посевы озимых займут 1655 гектаров. Половина их разместится по полупару, остальная часть по яри. День и ночь идет подготовка почвы. В настоящее время в бригаде уже вспахано под озимые 1300 гектаров.

В народе говорят, что

«осень несет забот восемь». Земледельцы ощущают это в полной мере. В бригаде не стали ждаты, когда на кукурузные плантации придет уборочно-транспортный отряд по заготовке силоса. Как говорится, искали внутренние резервы. Виктору Нанай поручили измельчать массу, а на отвозке ее используют транспорт, занятый на текущих хозяйственных работах. И вот результат, за 4 дня в траншеи заложено 400 тонн силосной массы.

В прошлом году бригада заняла первое место в колхозе по урожайности сахарной свеклы, он превысил 500 центнеров с гектара. Нынче свекловоды настроены тоже не уступать первенства. Первый в хозяйстве вывел свой «КС-6» звеньевый Александр Дмитриевич Великонов. И вот на Эркин-Шахарский сахарный завод пошли дары казьминских свекловичных полей. Более ста тонн отборных корней поступило сюда в первый день уборки. Интересуемся урожаем. Звеньевая ручного труда Надежда Ивановна Алфимова пояснила:

— Если погода не помешает, то по 500 центнеров возьмем с гектара.

Осень юбилейного года — пора напряженной. По делам, стараниям тружеников второй бригады, можно судить, что они делают все возможное, чтобы собрать щедрые дары земли. Достаточно встретить 60-летие Великого Октября.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

Лучшие бригады

Среди птицеводов госплемптицевода «Кубань» лучших показателей в работе за 8 месяцев юбилейного года добились бригады С. А. Арканниковой и О. Г. Назаренко. Первая из них при плане 4179 тысяч получила 5341 тысячу яиц, то есть по 114 яиц от каждой курицы-несушки при плане 107 штук.

А. КОЛЕСНИКОВ,
главный экономист.

Отрывки из романа

до... по-латышски, кажется, чуску милденис?

— Если бы только благоденствовало, а не кусалось! К сожалению, есть вполне определенные данные о присутствии в этом монастыре не только монахов, но и совсем посторонних лиц.

— Именно?

— Судя по всему, укрываются те, кто избежал ареста во время разгрома «Тактического центра» и последующего прочесывания Подмосквы. Не исключено, что и боевые офицеры...

— Гм... Это проверено?

— Впрямую пока нет. Но достоверность сведений, в сущности, несомненна. Кроме тех, о которых я говорил, есть и еще одно: по словам главного врача заводской больницы Мак-Кормиков Коршунова, за ним несколько раз присылали из монастыря запряженные лошадей санки — для осмотра и лечения больных «испанкой» и тифом монахов. Чтобы одного из них (видимо, наиболее чинного) он положил на излечение в больницу, ему предлагали гонорар — золотом...

— И он отказался?

— Дело в том, что Коршунов женат на сестре начальника тамошней Чека товарища Дылева.

— Ага... Ну и что?

— Коршунов утверждает, что среди осмотренных им больных, некоторые меньше всего похожи на монахов. По белью, манерам, речи — это скорее военные офицеры.

— Вот это уже серьезно. А нельзя ли под вполне благовидным предлогом внимательно посмотреть, проверить?

В этом году, когда кормовая база позволяет добиваться высокой продуктивности дойного стада, минусы не простительны. В оставшееся до юбилея страны время необходимо тщательно разобраться с причинами отставания и сделать все возможное для безусловного выполнения планов и обязательств, взятых в честь 60-летия Великого Октября.

Анализ данных по заготовкам мяса говорит о том, что скотоводы работают лучше, чем в прошлом году. Нынче за восемь месяцев продано на 1594 тонны мяса больше прошлогоднего. Но обольщаться успеха-

62 процента. «Полярная звезда» — на 125, соревнующийся с ним «Заветы Ильича» — на 62 процента. Нельзя сказать, что в «Красной звезде», «Заветах Ильича» нет резервного поголовья, но беда в том, что откорм животных ведется без четкого плана, поэтому и поставки мяса осуществляются неравномерно, рывками.

Нечто подобное наблюдается и в мясосовхозе «Закубанский». В первом квартале животноводы этого хозяйства резко рванулись вперед, выдав сразу половину годового плана. Идет сентябрь, а совхоз остался на точке замерза-

РАБОТАТЬ БЕЗ МИНУСОВ

ми еще рано. Наблюдаются резкие контрасты между планами и фактическим их выполнением. Если колхоз имени Октябрьской революции выполнил девятимесячное задание на 124, то «Красная звезда» — на

ния. Молоко, мясо — продукты повседневного спроса. Поэтому их поступление государству должно быть планомерным, бесперебойным.

За годы девятой и десятой пятилеток разви-

С В О Д К А

о выполнении девятимесячного плана заготовок продукции животноводства

по состоянию на 1.IX 1977 года (в процентах)

КОЛХОЗЫ:	молоко	мясо	яйца	шерсть
им. Чапаева	128	108	—	117
им. Ленина	101	78	—	103
«Полярная звезда»	94	125	—	123
«Красная звезда»	93	62	—	117
«Казьминский»	89	81	—	115
им. Балахонова	89	114	—	107
«Заветы Ильича»	88	62	—	130
им. Октябрьской рев.	82	124	—	129
СОВХОЗЫ:				
«Невинномысский»	94	102	—	105
«Кочубеевский»	89	93	—	107
«Междуреченский»	89	79	—	—
«Беломечетский»	83	90	—	95
«Восход»	82	108	—	—
«Родина»	—	112	—	116
«Закубанский»	—	50	—	—
Племптице завод «Кубань»	—	110	116	—
Племрепродуктор «Невинномысский»	—	91	93	—
Птицефабрика «Усть-Зеленчукская»	—	143	123	—
Птицефабрика «Кочубеевская»	—	102	87	—
Всего по району:	92	91	101	111

тельные перемены произошли в птицеводстве. В результате концентрации и углубленной специализации этой отрасли в районе выросли мощные птицепредприятия, продукция которых растет из месяца в месяц. Четыре птицепредприятия выдали с начала года более 28 миллионов яиц, выполнив план трех кварталов на 101 процент. Флагманом в этом отношении является птицефабрика «Кочубеевская», поставившая государству 13447 тысяч яиц. Нарастивают производственные мощности племрепродуктор «Невинномысский», племптице завод «Кубань», недавно созданная птицефабрика «Балахоновская».

В настоящее время овцеводы района располагают окончательными результатами по выводу и заготовкам шерсти. Особенно радостными они оказались для чабанов колхозов «Заветы Ильича», имени Октябрьской революции, совхоза «Родина». Многие чабанские коллективы получили в зачетном весе по пять и более килограммов шерсти с овцы. В этом году в районе значительно увеличилось строгое поголовье, возросла и заготовка шерсти. Головной план ее реализации выполнен на 111 процентов. В долгу у государства вновь остались овцеводы совхоза «Беломечетский».

Осень — пора подготовки животноводов к самому ответственному экзамену. Три основных задачи сейчас на повестке дня тружеников ферм. Это заготовка и подвоз кормов к местам зимовки, утепление и ремонт помещений и, наконец, подбор и расстановка кадров. От того, насколько оперативно будут решены эти вопросы, будет зависеть продуктивность скота, выполнение планов и обязательств в третьем году пятилетки.

запретами — веру, а значит и церковь, искоренить невозможно. А получить еще не один миллион враждебно настроенных по отношению к нам верующих из числа не только деревенской, но и городской массы трудящихся. — это можно получить в результате одного лишь неосторожного шага. Значит, предельная деликатность и осторожность тут архи-необходимы. Нельзя допускать никаких кавалерийских наскоков, никаких оскорбительных выходов, чем, к сожалению, все еще грешит, в частности, наша боевая комсомолья, да и все мы в нашей антирелигиозной работе.

Он помолчал, раздумчиво побарабанил пальцами по столу, привычно посмотрел на часы, висевшие перед ним над дверью в приемную.

— Зато уже в сфере политики, государственной законности, мы должны быть решительными. Если вы твердо установили, что в монастыре действительно имеются враждебные нам личности, что там или оттуда ведется активная антисоветская работа, печатаются и распространяются листовки, вроде вот этой — он положил небольшую, крепкую ладонь на один из лежавших перед ним листов. То ответ может быть лишь один — действовать по революционным законам. Спасение революции, укрепление революции, диктатуры пролетариата — для нас этот принцип важнее и выше всего. То, что мы пока находимся в отчаянном положении и что опасность гибели революции не миновала — это

несомненно. Но несомненно и то, что мы все же выкарабкаемся и выкарабкиваемся! Год — два — и мы выскочим, как говорят военные, на оперативный простор. При этом что-то и потеряем, но без этого. Зато спасем самое главное. Накопим силенок, обопремся на электрофикацию, на крупную индустрию, и совершим такой прыжок, который поразит весь мир не меньше, чем «десять дней» Октября, описанные Джоном Ридом. Еще при нас с вами, Феликс Эдмундович, коммунизм станет притягательнейшим примером для миллионов пролетариев стран капитала. Это будет! И обязательно...

Уже собираюсь уходить, укладывая листовки в планшет, служивший портфелем. Дзержинский в последний раз вернулся к разговору о монастыре.

— В одной только Москве, — с горечью сказал он, — умирают или кое-как ютятся по углам тысячи голодных, бездомных и беспризорных детей. А в это время в монастыре благоденствует кучка бородатых бездельников... и даже врагов. Вместо них — какую великодушную трудовую коммуно можно было бы там создать для ребят! Они смогли бы сообща приучиться к труду, к коммунистическим нормам жизни. Просто выжить, наконец...

— Трудовую колонию? Прекрасная мысль! — отозвался Ленин. Надо ее хорошо продумать. Да, да — мысль своевременная. Архидиачная мысль! — и сделал пометку в лежавшем на столе блокноте.

МОТОБОЛ
«Звезда»
вышла
в класс «Б»

С 23 по 28 августа в городе Тихорецке проходил финал первенства РСФСР по мотоболу. Сильнейшими в четырех зонах стали: «Алмаз» из города Мирный Якутской АССР, «Восток» из города Тихорецк, Краснодарского края, «Авангард» из города Стерлитамак, Башкирской АССР и кочубеевская «Звезда». Им то и пришлось оспаривать золото и ленты чемпионов России 1977 года.

Нашей «Звезде» выпала честь сражаться с сильными соперниками, хорошо подготовленными технически. Первая игра с тихорецким «Востоком» показала, что «Звезда» тренировалась недостаточно, ребята были освоены поздно, лишь за 5 дней до финала. А ведь за эти дни нужно было готовить еще и технику. Итог первой встречи 1:7 в пользу «Востока».

Вторую встречу с «Алмазом» кочубеевцы провели намного лучше, проиграв со счетом 0:1. Но дальше бороться пришлось только за бронзу. Выиграв со счетом 5:0 у башкирского «Авангарда», наша команда заняла третье место, золото осталось в Тихорецке, «Алмаз» завоевал серебро. Все три команды по положению обеспечили себе выход в класс «Б».

Особую симпатию и уважение у многотысячных болельщиков Тихорецка снискали наши нападающие Василий Кузминов, Валерий Меснякин, механик команды Владимир Мартыненко, вратарь Михаил Кулик.

Мотобол — спорт сильных. Мотоболу требуется много времени на тренировки и на подготовку техники. А когда нужно освоить ребят для тренировок, для подготовки и налаживания техники, то некоторые руководители, в хоз-



«Ожила» ветряная мельница в селе Сергово под Новгородом. После ремонта и реконструкции здесь разместили музей истории передового в области колхоза «Искра». В трех залах собрано более 300 экспонатов.

НА СНИМКЕ: мельница-музей.
Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС)

ГРУППА ученых во главе с французским исследователем Луи ван Леером обнаружила в джунглях Амазонки неизвестное племя. Как сообщила из перуанской столицы корреспондент агентства ЮПИ, по словам участников экспедиции племя обладает огромными запасами золота и драгоценных камней, что позволило сделать предположение, что найдена таинственная Эльдorado.

Широко известна легенда о том, что правители империи инков, покоренные испанскими конкистадорами, успели спрятать свои сказочные сокровища — статуи из золота, золотые маски, инкрустированные драгоценными камнями, украшения и ювелирные изделия в Эльдorado. Другие предания гласят, что эта страна существовала еще до инков и что именно отсюда инки черпали богатства.

Как бы то ни было, но еще со времен средневековья золотой призраком Эльдorado манили сотни исследователей и авантюристов. Первые интересовались шедеврами древнейшего искусства коренных жителей Америки, вторые — стремились овладеть со-

его местонахождение, полагая, что туда могут немедленно ринуться «конкистадоры» XX века, которые в погоне за золотом не остановятся перед физическим уничтожением племени.

Меднокожие индейцы довольно высокого роста — до 180 сантиметров —

на 4000 лет. Сообщается также, что на территории племени расположен действующий золотой рудник, и «ниама» располагает огромными запасами золота. Кроме того, у племени имеется богатейшая коллекция драгоценных камней, происхождение которой членам экспедиции установить не удалось. По их свидетельству, храмы племени буквально набиты золотом и драгоценными камнями.

Луи ван Леер обратился к перуанским властям за помощью в организации новой экспедиции к загадочному племени. Пока же остается только гадать: действительно ли обнаружена легендарная Эльдorado? Ведь на протяжении последних столетий ее «находили» десятки раз...

С. БУЛАНЦЕВ.

За редактора
В. КАЗАЧКОВ

ВНОВЬ О ЛЕГЕНДАРНОЙ
СТРАНЕ ЭЛЬДОРАДО

кровищами с целью обогащения. Но попытки обнаружить легендарную страну остаются пока бесплодными.

Участники последней экспедиции утверждают, что новонайденное племя обитает в джунглях Амазонки на территории Перу, в районе, граничащем с Бразилией и Колумбией. Они отказываются сообщить точное

несут только набедренные повязки и драгоценные украшения. Некогда племя (местные индейцы называют его «ниама») насчитывало до 8000 человек, на сегодняшний день осталось около двух тысяч. «Ниама» ведет весьма примитивный образ жизни: по мнению исследовавших его ученых, племя «отстает» от современности примерно

ТЕРСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1 и 3 курсы заочного отделения по специальностям: «гидромелиорация и механизация сельского хозяйства». На первый курс принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу и на третий курс, окончившие среднюю школу. Документы принимаются до 30 ноября. Вступительные экзамены проводятся по мере поступления документов. Принимаются работники сельского хозяйства и водного хозяйства. Поступающие представляют следующие документы: заявление, свидетельство или аттестат, выписку из трудовой книжки, медицинскую справку, 4 фотокарточки. Документы направлять по адресу: 361009, г. Прохладный, КВАММР, пос. учебный, Терский сельхозтехникум, заочное отделение. 2—1

НЕВИННОМЫССКОЕ АТП ТРЕСТА «СЕЛЬХОЗАВТОТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ медника, слесаря-моториста, слесаря по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей, слесаря-сантехника. Доставка на работу и с работы производится автотранспортом АТП. 3—3

КОЧУБЕЕВСКИЙ МЕХКАРЬЕР ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: электрика, бульдозериста, слесаря-сантехника, слесаря оборудования, разнорабочего, каменщика, экскаваторщика, автокрановщика. 3—1

АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ № 2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу газосварщик, плотник, моторист. Оплата временно-премиальная. 5—3

КОЧУБЕЕВСКАЯ РАЙЗАГОТКОНТОРА ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу рабочих. Оплата труда сдельная. 3—2

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! С 1 сентября по 1 октября 1977 года в системе потребительской кооперации района **ПРОВОДИТСЯ РАСШИРЕННАЯ ПРОДАЖА ТЕЛЕВИЗОРОВ И РАДИОТОВАРОВ.** Красивое внешнее оформление, выполненное с учетом современных эстетических требований, высокая чувствительность, достаточная мощность, надежность и простота в обращении, точность настройки — основные достоинства телевизоров, радиоприемников, радиол отечественного производства. Приобрести их можно в сельских промышленных и специализированных магазинах за наличный расчет и в кредит. **Правление райпо.** 3—2

ОКТАБРЬСКОМУ РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ для работы токари, слесари по ремонту тракторных двигателей, тракторист на трактор «К-701», шофер на автопогрузчик, электрик-аккумуляторщик IV—V разряда. Обращаться в отдел кадров, ул. Станционная, 8. 3—2

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ повара в кондитеры, кухонные рабочие всех разрядов для работы в селах Казьминское и Кочубеевское. Обращаться в отдел кадров общепита, с. Кочубеевское, ул. Октябрьской революции, 69. 3—3

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ дополнительный набор слушателей на курсы водителей третьего класса, а также по переподготовке на второй и первый класс. Организационный сбор 10 сентября в 16 часов в здании РК ДОСААФ. 3—1

БОГОСЛОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу бухгалтера, операторов, машиниста. За справками обращаться к директору нефтебазы, ул. Станционная, 3. 3—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу газосварщик, слесари по ремонту промышленного оборудования, слесарь-сантехник, формовщик, электрик, крановщик мостовых и башенных кранов, бульдозеристы, рабочие лесопильного цеха. Оплата сдельно-премиальная. Принимаются рабочие, проживающие в с. Ивановском, г. Невинномысске. Транспорт предоставляется заводской. Обращаться по адресу: ул. Торговая, КПП отдел кадров. 10—5

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу почтальоны по доставке корреспонденции с окладом 80 рублей и 40 процентов премиальных, почтальоны по доставке телеграмм с окладом 85 рублей в месяц и 40 процентов премиальных. Обеспечиваются бесплатной спецодеждой и обувью. **ТРЕБУЕТСЯ** техника. За справками обращаться к начальнику узла связи. 2—1

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики. Оплата сдельно-премиальная. 3—2

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ трактористов и экскаваторщиков. Оплата сдельно-премиальная. 10—1

КОЧУБЕЕВСКИЙ И НЕВИННОМЫССКИЙ УЧАСТКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО СМУ ТРЕСТА «КАВАВТОСТРОЙ» ПРИГЛАШАЮТ на постоянную работу: плотников, каменщиков, сварщиков, транспортных рабочих для работы на БРУ, моториста БРУ, штукатуров-маляров, плиточников, автокрановщика СМК-7. Обращаться в отдел кадров Кочубеевского завода «Автоспецоборудование». Телефон 8-51-17. 20—20

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу сторожа для охраны строящегося тепличного корпуса и 24-квартирных домов, экскаваторщик на экскаватор ЭО-2621А, крановщик на кран АК-7,5 и крановщик на башенный кран КБС-981А. Оплата труда сдельно-премиальная и временно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 1-16 или 5-29. 6—6

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники, подсобные рабочие, ученики строительных профессий, рабочие пилорамы и в отдел снабжения. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, 13—7

18 сентября 1977 года в районном Дворце культуры **БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНА РАЙОННАЯ ВЫСТАВКА «ДАРЫ ПРИРОДЫ-77».** На выставку могут представить свои экспонаты, кроме хозяйств, предприятий и организаций, любители цветоводы, садоводы, полеводы, собаководы, певчих птиц, голубей и овощеводы. Районный совет общества охраны природы приглашает любителей природы принять участие в проведении выставки. Занявшим 1, 2, 3 места, будут вручены дипломы, грамоты и денежные премии. В день выставки состоится массовое гуляние и будет дан концерт художественной самодеятельности. За справками обращайтесь в районный совет ВООП, Телефон 7-75. 3—2

Коллектив узла связи выражает соболезнование оператору узла связи Валентине Федотовне Гнедаш по случаю смерти ее **МАТЕРИ.**